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Індекс якості законодавчого процесу
восьма чергова сесія Верховної Ради України ІХ скликання



Індекс якості законодавчого процесу -
це інструмент самооцінки результативності та 
ефективності законодавчої діяльності 
Парламенту, відповідних процедур, їх 
ефективності та відповідності з міжнародними 
стандартами парламентаризму.

Методологія розроблена з урахуванням 
міжнародних стандартів та зарубіжного досвіду. 



Індекс вимірює основні показники 
функціонування парламенту:

• Законодавча спроможність: Наскільки ефективно парламент 
використовує свої законодавчі повноваження для реагування на 
виклики для держави?

• Прозорість: Наскільки відкритою була інформація про законодавчий 
процес?

• Дотримання процедур: Наскільки повно законодавчий процес 
відповідав вимогам Регламенту Верховної Ради України та іншим 
законодавчим актам?

• Залучення представників заінтересованих сторін (стейкхолдрів) та 
громадянського суспільства до законодавчого процесу: Наскільки 
ефективним було залучення до законодавчого процесу представників 
заінтересованих сторін (стейкхолдерів) та громадянського 
суспільства?

• Експертний аналіз законодавчих рішень: Наскільки парламент 
використовував напрацювання експертів (як 
внутрішньопарламентських, так і позапарламентських) в 
законодавчому процесі?



Хто взяв участь?

Для збору інформації було опитано 130 респондентів, які 
представляли чотири основних цільових групи 
учасників законодавчого процесу: 
• політики (11 парламентарів та їх асистентів); 
• парламентські співробітники (39 співробітників 
Апарату ВРУ); 
• представники виконавчої влади (65 співробітників 
міністерств та інших органів) та;
• представники громадськості (15 експерти). 
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Яким, на Вашу думку, був загальний рівень ефективності планування законодавчого процесу 
протягом цієї сесії?

Скільки, на Вашу думку, законів, що були прийняті протягом цієї сесії, були безпосередньо 
передбачені Планом законопроектної роботи Верховної Ради України?

Наскільки ефективно парламент розглядав законопроекти, які попередньо не заплановані, 
для реагування на невідкладні виклики/ситуації (наприклад, для реагування на виклики 

війни)?

Наскільки, на Вашу думку, порядок денний засідань парламенту (перелік законопроектів, що 
розглядалися) відповідав очікуванням і потребам суспільства?

Якою, на Вашу думку, була вага впливу комітетів на формування черговості розгляду 
законопроектів, виходячи з їх актуальності?

Яким, на Вашу думку, був рівень дотримання балансу щодо кількості законопроектів внесених 
представниками фракції більшості та представниками інших фракцій/груп, які було 

розглянуто під час попередньої сесії?

Наскільки зміст законопроектів, на Вашу думку, відповідає обґрунтуванню необхідності 
розроблення законопроекту, описаному у Плані законопроектних робіт Верховної Ради 

України?

Наскільки, на Вашу думку, парламентські процедури передбачали достатньо часу для 
ефективного аналізу законопроєктів та обговорення/консультацій?

Структурованість, системність та збалансованість законодавчого процесу

ЦОВВ Політики Громадськість Апарат
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Наскільки доступним (зручним та зрозумілим) є офіційний веб-портал Верховної Ради України 
для відслідковування законодавчого процесу?

Наскільки, на Вашу думку вчасно висвітлюється на офіційних інформаційних ресурсах 
Парламенту інформація про проходження законопроектів на засіданнях комітетів та пленарних 

засіданнях?

Наскільки, на Вашу думку швидко оприлюднюється інформація про діяльність комітетів 
(стенограми засідань, протоколи, прийняті рішення тощо) на веб-сайтах комітетів?

Як часто проекти порядків денних та матеріали до усіх питань порядку денного засідань 
комітету у якому/з яким Ви працюєте оприлюднювалися завчасно (хоча б напередодні 

засідання)?

Наскільки своєчасним було опрацювання (виписування остаточного тексту, оформлення, 
підписання) рішень, висновків, рекомендацій, що приймалися комітетом у якому/з яким Ви 

працюєте?

Оцініть кількість змін, внесених до прийнятих законів, у процесі їх доопрацювання між першим 
та другим читанням.

Як часто, на Вашу думку, трапляються випадки редакційних неточностей або явних 
неузгодженостей між текстом, який було проголосовано та тим, що було направлено на підпис 

або підписано Президентом.

Оцініть наскільки вчасно, для належного вивчення та аналізу, публікується тижневий порядок 
денний пленарних засідань та порядок денний пленарних засідань?

Рівень прозорості, публічності та відкритості законодавчого процесу

ЦОВВ Політики Громадськість Апарат
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Щодо якої кількості розглянутих законопроектів було додано всі передбачені законодавством 
супровідні документи (пояснювальна записка, включаючи фінансово-економічне 

обґрунтування; подання; порівняльна таблиця), які відповідають законодавчо встановленим 
вим

Яким на Вашу думку був загальний рівень дотримання строків розгляду законопроектів, 
передбачених Регламентом Верховної Ради України?

На Вашу думку, в якій кількості випадків порівняльні таблиці до другого читання було 
оприлюднено не пізніш як за десять днів до дня розгляду цього законопроекту на пленарному 

засіданні Верховної Ради?

Яка кількість законопроектів, на Вашу думку, була розглянута головним комітетом не пізніш як 
у тридцятиденний строк з дня надходження у комітет?

Наскільки обґрунтованим було застосування парламентом процедури ad hoc щодо розгляду 
законопроектів під час останньої сесії?

Яким на Вашу думку був загальний рівень дотримання строків при підготовці законопроєктів 
до розгляду в другому читані.

Дотримання законодавчо визначених строків підготовки та розгляду 
законопроектів, їх аналітичного опрацювання

ЦОВВ Політики Громадськість Апарат
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Залучення представників заінтересованих сторін 
(стейкхолдрів) та громадянського суспільства до 

законодавчого процесу
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Яким на Вашу думку був загальний рівень ефективності залучення представників 
громадськості до опрацювання законопроектів у комітетах?

Щодо якої кількості законопроектів на засіданні комітетів, позицію відповідного міністерства 
було представлено на рівні міністра чи заступника міністра?

У якій кількості випадків, на Вашу думку, представники громадських організацій подавали до 
комітетів та/або Апарату ВРУ, пропозиції щодо законодавчого врегулювання певних питань?

Щодо якої кількості законопроектів, на Вашу думку, Кабінет Міністрів України чи окремі 
центральні органи виконавчої влади подавали до комітетів, пропозиції щодо законодавчого 

врегулювання певних питань?

Щодо якої кількості законопроектів комітет у якому/з яким Ви працюєте проводив публічні 
обговорення законопроектів протягом останньої сесії?

Щодо якої кількісті законів протягом останньої сесії у комітеті у якому/з яким Ви працюєте, 
здійснювався аналіз підзаконних актів, які приймаються на виконання цього закону?

Яким, на Вашу думку, є загальний рівень врахування в законодавчому процесі 
звітів/доповідей/результатів досліджень, здійснених організаціями громадянського 

суспільства та/або науковими установами, інших пропозицій від представників 
громадянського суспільст

Залучення представників заінтересованих сторін (стейкхолдрів) та 
громадянського суспільства до законодавчого процесу

ЦОВВ Політики Громадськість Апарат
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Оцінка якості експертного аналізу законодавчих рішень
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Яким, на Вашу думку, був загальний рівень проведення експертизи законопроектів, що були 
прийняті під час останньої сесії (включаючи як висновки ГНЕУ та ГЮУ так і антикорупційну, 

бюджетну, експертизу щодо відповідності праву Європейського Союзу та/або зобов

Яка частка пропозицій, висловлених в зауваженнях Головного науково-експертного та 
Головного юридичного управлінь Апарату Верховної Ради України була врахована в 

остаточній редакції прийнятих законів?

Як часто комітет у якому/з яким Ви працюєте, звертався протягом останньої сесії до міністерств 
чи інших органів виконавчої влади щодо надання/проведення експертизи певного 

законопроекту?

Як часто комітет у якому/з яким Ви працюєте звертався протягом останньої сесії до організацій 
громадянського суспільства щодо надання/проведення експертизи?

Як часто, на Вашу думку, комітет у якому/з яким Ви працюєте , народні депутати України з 
цього комітету, зверталися до Інституту законодавства Верховної Ради України щодо 

надання/проведення експертизи?

Щодо якої кількості законопроектів, що були розглянуті і прийняті як закони протягом 
останньої сесії, на Вашу думку, було проведено гендерно-правову експертизу?

Щодо якої частки законопроектів, що були розглянуті і прийняті як закони протягом останньої 
сесії, на Вашу думку, було здійснено аналіз регуляторного впливу та/або прогнозування 

наслідків прийняття законопроекту?

Яким на Вашу думку є загальний рівень аналітичної спроможності Парламенту протягом 
останньої сесії?

Оцінка якості експертного аналізу законодавчих рішень

ЦОВВ Політики Громадськість Апарат
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Індекс якості законодавчого процесу (сьома сесія)

Законодавча спроможність Прозорість Дотримання процедур Залучення стейкхолдрів Якість експертизи
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Індекс якості законодавчого процесу (восьма сесія)

Законодавча спроможність Прозорість Дотримання процедур Залучення стейкхолдрів Якість експертизи



Основні змістовні показники:

3,19 Законодавча 
спроможність Прозорість 

Дотримання 
процедур

Залучення 
стейкхолдрів

Якість 
експертизи

Апарат 3,27 3,77 3,46 3,17 3,11 3,36
Громадськість 2,63 2,83 2,82 2,51 2,55 2,67
Політики 2,86 3,06 3,17 2,78 2,88 2,95
ЦОВВ 3,55 3,88 3,90 3,81 3,80 3,79

3,08 3,38 3,34 3,07 3,08



ДЯКУЄМО 
ЗА УВАГУ!


